
 

  

  

 

Parlamentul României 

Senat 

SCRISOARE DESCHISĂ 

Adresată: Doamnei Ministru Ligia Deca 

De către: Senator Ștefan Pălărie 

 

Doamnă Ministru Ligia Deca, 

Mă adresez dumneavoastră într-o zi specială al cărei subiect este tocmai respectul 
acordat profesorilor.  
 
Ați fost ministrul educației în perioada grevei profesorilor de anul acesta, unde 
principalul lor mesaj a fost refuzul de a mai suporta umilințe repetate din partea 
guvernanților. În urma grevei profesorilor, Guvernul a promis, din punct de vedere 
legislativ, creșterea salariilor și oferirea primelor de carieră, atât personalului 
didactic, cât și personalului nedidactic. 
 
Ați fost ministrul educației atunci, sunteți ministrul educației și astăzi. În această 
calitate, Doamnă Ministru, vă solicit să vă respectați angajamentele față de profesori, 
dumneavoastră, personal, precum și Guvernul din care faceți parte! 
 
În repetate rânduri v-ați detașat de responsabilitatea Legii salarizării, despre care ați 
susținut că este singura soluție legală, împingând responsabilitatea spre Ministerul 
Muncii. Astăzi, chiar de Ziua Educației și a Profesorului, nu puteți garanta că Legea 
salarizării va fi gata astfel încât salariile să crească de la 1 ianuarie, după ce 
termenul de prezentare în Parlament a legii la 1 septembrie a fost deja ratat. 
 
În ceea ce privește primele de carieră prevăzute de Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr.58/2023, Guvernul și-a asumat că va face demersuri pentru a le 
asigura din fonduri europene. Astăzi, după ce am atras atenția în mai multe rânduri 
că primele de carieră nu beneficiază de atenția cuvenită și nu se fac eforturi pentru 
asigurarea lor, Guvernul, prin prim-ministrul Marcel Ciolacu, ne spune că nu a 
fost capabil să obțină fondurile europene necesare pentru finanțarea primelor 
de carieră, astfel că a ajuns - la fel ca în cazul transportului gratuit al elevilor sau al 



mesei calde de care elevii nu beneficiază nici la 3 săptămână de la începerea școlii - 
la o soluție de avarie, în cazul de față aceasta fiind finanțarea din fondul de rezervă. 
 
Doamnă Ministru, profesorii așteaptă în continuare de la Guvern respectul cuvenit. 
Dumneavoastră, ca ministru în funcție în perioada grevei, reprezentați chiar garanția 
de continuitate și de respectare a promisiunilor Guvernului. 
 
Nu există o asumare privind termenul de adoptare a Legii salarizării, care ar trebui 
să conțină și creșterile salariale ale profesorilor! Doamnă Ministru, Greva profesorilor 
nu a fost doar despre bani, ci și despre respect și demnitate! 
 
Din acest motiv, stimată doamnă ministru, vă solicit să le spuneți tuturor profesorilor 
care sunt eforturile concrete și clare întreprinse de Ministerul Educației pentru ca 
salariile profesorilor să crească de la 1 ianuarie și, în subsidiar, pentru ca Legea 
salarizării să fie finalizată până atunci. De asemenea, vă solicit și prezentarea 
motivelor pentru care primele de carieră nu sunt asigurate din fonduri europene. 
 
În speranța că veți da curs acestor solicitări și că veți face în sfârșit un pas în față, 
pentru a apăra profesorii și sistemul pe care îl gestionați. 
 

Ștefan Pălărie, 
Senator 

 

 

 


